

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.913.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015

Sábado 4 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

La coronación del Sumo Pontífice se celebrará el día 12

HOMENAJE Y OFRENDA

El Estado Mayor del Caudillo, entrega a S. E. las insignias de Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire y el fajín de Capitán General

Ayer, a mediodía tuvo lugar en la residencia oficial del Caudillo un acto simpático en extremo y de carácter puramente íntimo.

El Estado Mayor de S. E. entregó al Caudillo las insignias de Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire y el fajín de capitán general.

S. E. el Generalísimo, al recibir las insignias que le entregaba su Estado Mayor, pronunció unas breves y emocionadas palabras mostrando su gratitud por la nueva prueba de afecto de que era objeto.

Rindió después un encendido homenaje al heroísmo de los españoles, capaces de la sublime página que España está escribiendo con su Ejército ejemplar y terminó expresando su firme convicción de que la Patria, pronto liberada totalmente, llegará a la meta ansiada por todos sus buenos hijos.

El acto, que tuvo, como al principio decimos, carácter de acusada intimidad, concluyó saludando afectuosamente Su Excelencia el Generalísimo a las altas personalidades militares que a él acudieron.

La vida en los Ministerios

VARIOS MINISTROS CONFERENCIAN

En la mañana de ayer el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, fué visitado por el ministro de Industria, señor Suanzes y por el titular del Departamento de Organización y Acción Sindical, señor González Buño, con los que mantuvo sendas conferencias.

Asimismo fué cumplimentado por el general jefe de la Sexta Región, don José López Pinto; por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; Monsieur Rochat, enviado especial del Quai d'Orsay y el señor Gerville, redactor del periódico "Le Matin".

EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señor Fernández Cuesta, ha recibido esta mañana la visita del ministro de Industria Comercio, señor Suanzes.

Fuó, además, cumplimentado por el general García Pallares y por el comandante Escibano y por el notable recitador señor González Marín.

EN TÁNGER ONDEA LA BANDERA NACIONAL

El alto comisario de España en Marruecos ha telegrafiado al general conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno, para comunicar que en el mediodía de ayer fué izada solemnemente nuestra gloriosa bandera roja y guada, por el doctor Amieva, en el Legación de España en Tánger, así como en todos los edificios del Estado español, consulado, hospital, laboratorio, escuelas, orreos y telegrafs, Casa de España, Cámara Oficial de Comercio, Casino, etc.

Todos estos actos se han desarrollado en presencia de la casi totalidad de la Colonia española y de gran número de residentes en Tánger, que llenos de emoción patriótica han vitoreado a España y a su Caudillo, después de cantar los himnos nacionales y dedicar un sentido recuerdo a nuestros gloriosos caídos.

LA ESTANCIA EN BURGOS DEL SEÑOR ROCHAT

Ayer al mediodía el vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros, general Gómez Jordana, recibió en su despacho del Palacio del Cordón al diplomático francés, señor Rochat, subdirector de Asuntos Políticos y Comerciales de la Cancillería del Quai d'Orsay, a quien el Gobierno francés ha confiado la misión de entregar el documento en el que aquel Gobierno reconoce "de jure" al Nacional de España.

Con este motivo ha celebrado el distinguido diplomático francés una afectuosa entrevista con nuestro ministro de Asuntos Exteriores, a quien ha confirmado la designación del Mariscal Petain como primer representante de Francia en la nueva España.

Cumplida esta misión, el señor Rochat, acompañado del cónsul general de Francia en San Sebastián, señor Lasmas y del diplomático español, señor Silveira, ha emprendido su regreso a Francia en las primeras horas de ayer tarde.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió la visita de los generales don Juan Yagüey don Antonio Aranda

También recibió el señor Serrano Suñer al coronel inspector de los batallones de Orden Público señor Wesolowski; teniente señor Fontela, señora viuda de Astozca, que hizo al señor ministro el ofrecimiento para el Gobierno de tres casas en Madrid y al mismo tiempo le entregó un donativo de 15.000 pesetas para los fines que el señor Serrano Suñer estime conveniente; señor Fuentes Pila; don Puan Pujol; consejero nacional señor Panizo; jefe provincial de Madrid don Gumersindo García y el señor Martínez Sabater.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 3 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día 3 de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Denia y Cartagena. En la noche última nuestras escuadrillas batieron la estación ferroviaria de Chillón.

Salamanca 3 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.— De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

La crisis belga se complica

Soudán renuncia a formar Gobierno y el Rey encarga al jefe del partido liberal, pero éste no acepta

LA ACTITUD DE LOS LIBERALES BELGAS

BRUSELAS.— Tras de una larga discusión, los grupos parlamentarios de la Cámara y del Senado del partido liberal, después de debatir la proposición de Soudán concerniente a la constitución de una comisión de encuesta para examinar y resolver la cuestión de Martens, decidieron por gran mayoría no poder acordar su colaboración en el nuevo Gabinete, sin que esta cuestión de orden nacional fuese previamente liquidada en el sentido deseado por una enorme mayoría de patriotas belgas, tanto valones como flamencos. Se prevé que en estas condiciones Soudán no podrá formar un Ministerio viable ni provisto de autoridad suficiente para resolver los graves problemas de la hora presente.—STEFANI.

SOUDAN DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

BRUSELAS.— Soudán ha rogado al Rey que le desearge de la misión de constituir Gobierno.—STEFANI.

EL REY SIGUE LAS NORMAS CONSTITUCIONALES

BRUSELAS.— Comunican respecto a la renuncia de Soudán de formar Gobierno, que sus esfuerzos han fracasado debido a la actitud de los liberales que se han negado a participar en el Gobierno mientras no haya sido solucionada la cuestión Martens.

El Rey Leopoldo ha encargado al jefe del grupo liberal y alcalde de Bruselas, Adolfo Max, la formación de un Gobierno. De acuerdo con la tradición, corresponde ahora a un liberal la formación de un Gabinete. Max reclamará probablemente la dimisión de Martens.—DNB.

MAX TAMBIEN RENUNCIA

BRUSELAS.— El ministro Adolfo Max, burgomaestre de Bruselas y jefe liberal, ha sido llamado por el Rey, que le confió la misión de constituir Gobierno, pero Max se negó a ello. Pierlot legó seguidamente al Palacio Real, llamado por el Soberano. Según ciertos rumores, Pierlot será encargado de la disolución de la Cámara y hacer nuevas elecciones.—STEFANI.

HACIA LA DISOLUCION DE LA CAMARA

BRUSELAS.— Pierlot, jefe del Gabinete dimisionario, declaró a los periodistas a su salida del Palacio Real, que esta noche reunirá al Consejo de ministros para examinar la situación política creada con la renuncia de Soudán y Max a formar nuevo Gobierno. En los círculos políticos se cree cada vez más probable la eventualidad de la disolución de la Cámara.—STEFANI.

Pío XII dirigió ayer al mundo un mensaje de amor y de paz

Después de recibir la tercera adoración de los Cardenales

EL 12 DEL CORRIENTE TENDRA UN TELEGRAMA DE S. S. AL LUGAR LA CEREMONIA DE LA CORONACION

ROMA.— Los periódicos consagran páginas enteras a la elección para la Cátedra de San Pedro, del Cardenal Pacelli. Según "Il Messaggero" el ex secretario de Estado ha sido elegido Pontífice en el tercer escrutinio con el voto unánime.

Esto —añade el periódico— constituye una prueba del deseo de concordia que también desde el Vaticano se difunde al mundo entero ansioso de una paz justa.

A propósito de este voto, resulta también que los cardenales Boggiani y Marchetti Selvaggiani que no habían podido abandonar sus celdas a causa de su enfermedad enviaron su boletín a favor de Pacelli que después de la elección no olvidó personarse en las celdas de los dos cardenales enfermos para saludarlos e informarse de su salud.

El nuevo Papa ha escogido el nombre de Pio XII, diciendo que quería llamarse así porque casi toda su vida eclesíastica y su carrera se habían desarrollado bajo dos Pontífices que llevaron a cabo una obra que, sobre todo, por reconocimiento hacia Pio XI que siempre le testimonió su afecto.

Según la tradición, el nuevo Papa debe ser coronado el domingo siguiente al día de la elección, pero como faltan solamente dos días para el próximo domingo y no hay el tiempo necesario para todos los preparativos de la grandiosa ceremonia de coronación, ésta tendrá lugar el domingo 12 de marzo.

Se hace observar entre otras cosas la coincidencia de haber sido elegido el cardenal Pacelli, precisamente en el día de su 65 aniversario. El nuevo Papa además de italiano y latín, habla corrientemente alemán, español, inglés, portugués, francés y húngaro. Los periódicos dicen que la virtud, piedad y caridad que siempre han distinguido al nuevo Papa parecen confirmar la profecía de Malacolla anunciando el advenimiento del 262 Papa a la Silla de San Pedro, de un "Pastor Angelicus".—STEFANI.

PIO XII ES UN FORMIDABLE TRABAJADOR

ROMA.— Los periódicos, hablando de la vida del nuevo Papa, hacen resaltar especialmente que Pio XII es un formidable trabajador. En los 9 años de su secretariado de Estado se ha levantado siempre a las 6 de la mañana y una hora más tarde estaba en su despacho donde trabajaba hasta la una y media e incluso hasta las dos de la tarde. Después de un almuerzo de los más sobrios marchaba todos los días en auto al Pincio o al parque Monte Mario, donde a menudo efectuaba paseos a pie. En su vida regresaba al Vaticano y reanudaba el trabajo que se prolongaba casi siempre hasta las dos de la mañana.

Los periódicos reproducen también la entrevista celebrada con un viejo profesor de 80 años que tuvo entre sus alumnos al actual Pontífice cuando éste frecuentaba el Liceo gubernamental de Roma, antes de ingresar en el Colegio Eclesiástico.

Este profesor recuerda perfectamente al joven Pacelli dotado de una viva inteligencia, solida voluntad y pasión por el estudio.

Un antiguo camarada de Liceo del Pontífice, actualmente abogado, declara también en una entrevista que Pacelli se distinguía por su brillante inteligencia, su fuerza, su voluntad, integridad de sus costumbres y carácter, y por su cortésia y que todos sus camaradas estaban convencidos de que se esperaba un magnífico porvenir.—STEFANI.

ELOGIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.— La prensa francesa comentando la elección de nuevo Papa a favor del Cardenal Pacelli pone de relieve sus cualidades diplomáticas, su vasta cultura, su viva inteligencia, recordando también los viajes que ha efectuado a Francia como Legado Pontificio.—STEFANI.

LA TERCERA ADORACION DE LOS CARDENALES

ROMA.— A las 11.30, Pio XII estuvo en la Capilla Sixtina donde recibió la tercera adoración de los Cardenales. El Papa llevaba la mitra dorada y el solido rojo. A su entrada se entonó "Tu es Petrus". El Pontífice sentado cerca del altar y los Cardenales en los pequeños tronos asistieron a la ceremonia de la ya mencionada tercera adoración.—STEFANI.

EL PRIMER MENSAJE DEL PONTIFICE

ROMA.— Durante la ceremonia en la Capilla Sixtina, Pio XII dirigiéndose a los Cardenales, prelatos y fieles, lanzó su primer mensaje con palabras muy elevadas y calorosas invitando a todos a la paz y a la concordia, paz que es deriva de la justicia. Finalmente dió su bendición apostólica.—STEFANI.

LOS ALTOS CARGOS

ROMA.— "Osservatore Romano" anuncia que el nuevo Pontífice ha confirmado en el cargo de Maestro de Cámara a monseñor Arborio Mella di Santelia y a los antiguos camareros secretos de Pio XI, pero no ha dicho nada del nombramiento de nuevo Secretario de Estado. Sin embargo, los rumores sobre la designación para este cargo de monseñor Maglione, no han sido confirmados.—STEFANI.

EL MENSAJE DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.— El principal párrafo del mensaje del Papa dice:

"Invitamos a todos los hombres a la paz de sus conciencias tranquilas en la amistad de Dios, a la paz de las familias unidas y armonizadas por el santo amor en Cristo. A la paz, en fin, entre las naciones a través de un fraternal lazo, de una amigable colaboración y de una cordial inteligencia para los intereses superiores de la gran familia humana bajo la mirada y protección de la Divina Providencia. En estas horas agitadas y difíciles, mientras tantos obstáculos parecen oponerse a la obtención de esta verdadera paz que es la expresión más profunda de los corazones, elevemos a Dios una oración especial para todos aquellos que están a la cabeza de los Estados, y a los cuales les incumbe el muy grande honor y la carga muy pesada de guiar a los pueblos por los caminos de la prosperidad y el progreso".

Su Santidad termina el mensaje bendiciendo a todos los hombres.

EL PONTIFICE SE HARA CARGO DE LA BASILICA DE SAN JUAN DE LETRAN

CIUDAD DEL VATICANO.— La coronación del Papa se celebrará el día 12. Después y por primera vez desde 1870 el Papa se dirigirá a la Basílica de San Juan de Letrán, situada fuera del Vaticano, para hacer cargo de esta Catedral.—FARO.

LOS PRIMEROS ACTOS DE SU SANTIDAD

CIUDAD DEL VATICANO.— Esta mañana, después de recibir en la capilla Sixtina a los miembros del Sacro Colegio y de asistir al Te Deum, el nuevo Papa revistió en la loggia del primer piso, a la guardia palatina y a los alumnos del Seminario Capranica, a donde hizo sus primeros estudios.

A las 12.05 el speaker local de Radio Vaticano anunció que Pio XII dirigirá un mensaje por radio a todo el mundo. El Papa habló en latín sobre el tema de la paz. A continuación Pio XII salió de la Capilla Sixtina bajo las aclamaciones de los Cardenales y Altos Prelados que estaban presentes, mientras que la banda de música pontificia ejecutaba el "Tu es Petrus".

Felicitación del general Jordana al Cardenal Maglione

El ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha enviado al nuevo Secretario de Estado de Su Santidad, Su Eminencia el Cardenal Maglione, su afectuosa felicitación por su designación para la dirección de la Cancillería diplomática de la Santa Sede.

Inauguración en Oviedo de nuevos comedores de Auxilio Social

OVIEDO.— Esta mañana, se efectuó la inauguración de los nuevos comedores de Auxilio Social, dos para adultos y uno para niñas que están instalados en un nuevo espléndido edificio, hallándose todas las dependencias montadas con depurado gusto.

Otro de los comedores inaugurados se encuentra en la calle de la Independencia. Al acto inaugurador, que presidió gran brillantez, asistió el gobernador civil-militar y de la provincia coronel Ceano, el alcalde de la ciudad, jefe provincial del Movimiento y jerarquías de Falange Española Tradicionalista.

El Padre Urbano, capellán de las Organizaciones Juveniles, bendijo las instalaciones, dándose después entrada a los comensales, a los que se sirvió una comida extraordinaria. La banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS amenizó el acto y finalmente interpretó los himnos.

Seguidamente, todas las autoridades se trasladaron ante uno de los muros de la Santa Iglesia Catedral, en el que se halla la inscripción de José Antonio Primo de Rivera, depositándose coronas que eran portadas por el administrador provincial de Auxilio Social, jefe provincial de propaganda y cuatro señoritas del Servicio de los Comedores.

Los representantes de la casa que confeccionan las vestiduras pontificales ofrecieron a Pio XII un echarpe de seda moaré blanca. Los artífices de dicha casa estuvieron bordando durante toda la noche los emblemas del nuevo Pontífice en las dos extremidades del echarpe. FARO

MENSAJE DE PAZ

CIUDAD DEL VATICANO.— A las 12.08 Pio XII ha radiado su primer mensaje, dando las gracias al Sacro Colegio. Declaró que su pensamiento se dirigía no sólo a los católicos sino a los no católicos, deseando a todos los hombres del mundo paz y justicia. Señaló que su predecesor había ofrecido su vida el pasado mes de Septiembre para impedir la guerra, e insistió diciendo que su primer mensaje no podía ser más que un mensaje de paz.—FARO.

LA ELECCION ALEGRA A TODA LA CRISTIANDAD

ATENAS.— La prensa hace grandes elogios a la elección del nuevo Papa. El periódico "Pumia" dice: "La elección de Pio XII alegra a toda la cristiandad porque el Prelado que ha sido elegido mereció desde hace mucho tiempo el respeto y la estima universales. A la cabeza de la Iglesia.—FARO.

PIO XII ES UN ROMANO AUTENTICO

ROMA.— La profunda alegría de la población de Roma por la elevación del Cardenal Pacelli al Trono Pontificio es debida también a la circunstancia de que el nuevo Pontífice es un romano auténtico.

En efecto, Pio XII ha nacido en el corazón del viejo barrio de Ponte y es hijo de Filippo Pacelli, abogado consistorial descendiente de una familia noble y católica de Viterbo, y de Virginia Graziosi, perteneciente a una rica familia de la burguesía romana. Uno de sus tíos, Ernesto Pacelli, fué banquero del mundo católico romano. Su hermano Francesco, también abogado consistorial, tuvo un importante papel de mediador entre Pio XI y el Duce y después de la conclusión del pacto de Letrán fué nombrado Marqués, título transmitido al mayor de sus tres hijos, Carlo, que es consejero general de Estado de la Ciudad del Vaticano y actual jefe de la familia. Las otras dos hermanas del Pontífice vivieron también en Roma y una de ellas está casada con el profesor Ettore Mengarini.

En Roma, en el Liceo Gubernamental fué donde el actual Pontífice hizo sus primeros estudios, pasando seguidamente a un colegio eclesástico romano. Entre el pueblo romano ha ejercido un apostolado y en Roma es donde se ha desarrollado la mayor parte de su brillante carrera. "Tribuna" dice que Pio XII, a pesar de ser un asombroso poliglota, no oculta su acento dulce y tranquilo de todo romano.—STEFANI.

El Generalísimo felicita al nuevo Pontífice

Su Excelencia el Generalísimo Francisco Franco ha enviado a Su Santidad, Pio XII el telegrama de felicitación siguiente: "Transmito a Su Santidad, el Cardenal Maglione, mis más fervientes votos de un rápido y largo pontificado en mi nombre y en el de esta España, eminentemente católica que tanto está luchando en su actual contienda contra los enemigos de la fe. Francisco Franco, Jefe del Estado."

Ministerio de la Gobernación

SE ADVIERTE AL PUBLICO EN GENERAL QUE, HASTA NUEVA ORDEN, DEBERA ABSTENERSE DE DIRIGIRSE A BURGOS PARA PERNOCAR O HACER ESTANCIA EN DICHA CIUDAD, POR NO EXISTIR ALOJAMIENTOS DISPONIBLES.

Auxilio a Poblaciones Libres y Auxilio Social nada pueden hacer sin tu cooperación. No la retrases ni un solo día: no olvides que los soldados del CAUDILLO no se retrasan ni un solo minuto en ejecutar las órdenes y sus planes, que nos llevan a la victoria, contribuye con ellos a la salvación de España. Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Caja de Ahorros.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

CIRCULAR NUM. 38

Importantiísima para los comerciantes e industriales que venden artículos o tienen servicios sujetos al recargo establecido a favor del Subsidio al Combatiente

(Continuación)

"Apartado c) Veinte por ciento sobre el precio de las consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas".
Para aplicación de lo dispuesto en este apartado, continuarán en vigor las Circulares núms. 8 y 17 de esta Comisión Provincial, de fechas 27 de junio y 29 de julio, respectivamente, de 1938; debiendo cobrarse el recargo del 20 por 100 en vez del 10 por 100, a partir de 1.º de marzo actual.

"Apartado d) Veinte por ciento en la venta de perfumes".
Para aplicación de lo establecido en este apartado, continuará aplicándose la Circular núm. 10 de esta Comisión Provincial, de fecha 5 de julio del año último, con la única variación de que el recargo será el 20 por 100 en vez del 10 por ciento, desde 1.º del presente mes de Marzo.

"Apartado e) Veinte por ciento en la venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades".

Para aplicación de lo dispuesto en este apartado, continuará vigente la Circular núm. 14 de esta Provincial, de fecha 16 de julio de 1938, cobrándose, a partir de 1.º de Marzo, el 20 por 100 en vez del 10 por 100.

"Apartado f) Veinte por ciento sobre la entrada a los espectáculos públicos, incluso los de carácter benéfico-social".

Para aplicación de lo dispuesto en este apartado, continuará aplicándose la Circular núm. 13 de esta Provincial, de fecha 15 de julio del año último, cobrándose desde 1.º de marzo el 20 por 100 de recargo, para los fondos del Subsidio.

"Apartado g) Veinte por ciento en los servicios de lujo en las peluquerías de señora y caballero, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza y afeitado".

Continuará vigente, para aplicación de lo dispuesto en este apartado, la Circular núm. 9 de esta Provincial, de 28 de junio de 1938, cobrándose el recargo del 20 por 100 en vez del 10.

"Apartado h) Veinte por ciento sobre los juegos de todas clases en los establecimientos públicos o de recreo".

Para aplicación de lo dispuesto en este apartado, continuará vigente la Circular del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, de fecha 5 de marzo de 1938, repartida a los establecimientos de referencia.

Desde 1.º de marzo actual se cobrará el 20 por 100 en aquellos juegos que tienen señalado en dicha Circular el 10 por 100.

De conformidad a resolución de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en aquellos casos en que se percibe el recargo por jugador o jugada, dicho recargo será aumentado al doble del que figura señalado en la Circular expresada.

"Apartado i) Diez por ciento en los servicios de coches-camas, ya sean de la propiedad de las Compañías ferroviarias o internacionales de wagons-lits".

Para la aplicación de este apartado, en el caso de que aplicable en esta provincia, esta Comisión Provincial, de acuerdo con la Compañías correspondientes, establecerá las normas a seguir en la percepción del recargo.

"Apartado j) Veinte por ciento sobre el precio de venta de los aparatos radio-receptores y sus accesorios, así como también sobre los aparatos, accesorios y material fotográfico".

Para la percepción del recargo del 20 por 100, desde 1.º de marzo, sobre cualesquiera de los artículos comprendidos en este apartado, se utilizarán talonarios de facturas, cuando el precio del artículo sin recargo exceda de 5 pesetas, en cuyo caso se emplearán sellos engomados del Subsidio, que serán pagados en la correspondiente factura, en forma tal, que la mitad del sello quede adherido a la matriz del talonario y, la otra parte, en la factura, que deberá ser entregada, en todo caso, al comprador.

Cuando el precio del artículo no exceda de 5 pesetas, se utilizarán tickets de talonarios.

"Apartado k) Diez por ciento sobre el precio de venta de coches de turismo".

Para aplicación de lo dispuesto en el presente apartado, se cobrará el recargo del 10 por 100, desde 1.º de marzo, en igual forma que la expresada anteriormente respecto de los artículos comprendidos en el apartado j).

(Concluirá.)

Importantiísima Cosa Italiana

productora de cubitos de jugos alimenticios para sopa, busca organización solvente para la concesión de venta en exclusiva en la provincia de BURGOS dispuesta a adquirir por cuenta propia.

Solicitudes con referencias a: 902. Publicidad Cafranga. — SAN SEBASTIAN

Ascensos de generales y coroneles

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional.

Decreto de 28 de febrero de 1939 ascendiendo al empleo inmediato a los generales de Brigada don Eliseo Alvarez Arenas, don José Moscardó Ituarte, don Antonio Aranda y Mata, don Ricardo Serrador Santés, don Enrique Cánovas Lacruz y don José Solchaga y Zala.

Otro de 28 de febrero de 1939 concediendo el empleo de General de Brigada a los Coroneles de Infantería don Rafael García Valiño, don Carlos Asensio y don Camino Alonso Vega.

Otros de 28 de febrero de 1939 ascendiendo al empleo inmediato a los Coroneles de Estado Mayor don Fernando Recas Marcos, don Eduardo Sáenz de Buruaga Falanco, don Antonio González Espinosa, don José Iturretagoyena Solchaga, don Alvaro Sueiro Villarino, de Caballería don Fernando Barrón Ortiz, de Artillería don Pedro Yeregui Moreno, don Ciriacó Cascajo Ruiz, don Mariano Muñoz Castellanos, de Ingenieros don Mariano Lasala y don Luis García Ruiz.

Teatro Clásico de Organizaciones Juveniles

Mañana domingo, a las once de la mañana, dará una representación en el Teatro Principal el Cuadro Clásico de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de Burgos en función gratuita para todos los niños acogidos en Auxilio Social, Beneficencia Provincial, Municipal, Asilo de las Mercedes y Escuelas públicas del Estado y Ayuntamiento.

TEATRO DE NIÑOS Y PARA NIÑOS

Organizaciones Juveniles quiere que de su cuadro clásico gocen todos los niños sin distinción de clases ni categorías y sobre todo los niños desvalidos, a los que siempre les fué negado todo capricho y diversión y a los que el espíritu de la Falange eleva a la más hermosa condición humana, despertando sus risas y sus ilusiones por el camino del amor.

La función se retransmitirá por Radio Nacional de España y por la emisora de Falange Española Tradicionalista de Burgos.

¡TRABAJADOR!

Sólo una condición te falta para que percibas el Subsidio Familiar: cubrir tu Declaración de Familia.

Se deja en suspenso la inamovilidad de los funcionarios de la Administración Civil del Estado

Se ha dictado la siguiente ley:

La Administración Civil del Estado, como consecuencia de la guerra, se encuentra actualmente en situación de anomalía, producida tanto por las numerosas bajas ocurridas en los distintos escalafones por la muerte gloriosa en los frentes de combate y por el execrable asesinato de nuestros mártires, como por las circunstancias derivadas de una justa depuración. Todo ello, unido a la necesidad urgente de proveer a la reorganización de los servicios, aconseja que se concedan al Poder Público atribuciones amplias para poder destinar a los funcionarios a los puestos y cargos que convenga y en que puedan dar el rendimiento más útil a los intereses supremos de la Patria.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero.—Queda en suspenso la inamovilidad, en cuanto a destinos, cargos y puestos de los funcionarios pertenecientes a la Administración Civil del Estado.

Artículo segundo.—Los distintos Ministerios dictarán las instrucciones necesarias para la aplicación de esta Ley a los Cuerpos y Servicios que de ellos dependen.

Artículo tercero.—Esta ley entrará en vigor a partir del día siguiente al de su publicación en el "Boletín Oficial". Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos, a dos de marzo de mil novecientos treinta y nueve.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO.

¡EMPRESARIOS!

Si vuestro trabajador o empleado no os ha presentado la Declaración de Familia, exigiéndola.

Es vuestro deber contribuir a que ni por negligencia, ni por ignorancia el mejoramiento del Subsidio Familiar se retarde en vuestros trabajadores.

La derrota de Moscú

Últimas adhesiones al Pacto Anticomunista

Hungría y el Manchukuo acaban de incorporarse solemnemente al Pacto Anticomunista. Así expresan esos dos países una convicción y una fe a que ya correspondía desde hace tiempo su actitud probada con hechos y sacrificios. Al mismo tiempo, anuncian así su determinación de arremeter resueltamente, unidos a las tres grandes potencias, Alemania, Japón e Italia, contra el bolchevismo allí donde se les presente.

Que este acto diplomático no es de ningún modo un gesto provocativo, sino justificada reacción ante el peligro bolchevique, tan real y efectivo hoy como ayer; bastarían a probarlo los acontecimientos más recientes. Especialmente lo que ahora, ha podido comprobarse con todo detalle, obliga a mantenerse en guardia. Allí donde la GPU no pesa ya sobre el suelo español, se está viendo hasta dónde han llegado el horror y la destrucción y las formas inconcebibles en cualquier otro sistema, que han adoptado. Y entre los fugitivos que por centenares de miles han atravesado el Pirineo, es fácil distinguir, junto a la masa de los engañados y azuzados por la propaganda, a miles de esos dignos que a la vida humana, la propiedad individual y la civilización europea les han hecho objeto por igual de su criminal desenfreno. Si no se priva pronto a esa chusma de la posibilidad de dañar, entregándola a los tribunales que correspondan, va a emplearse de nuevo con todas sus fuerzas en crear gémines en otros países débiles o que estime maduros para su obra, y dará comienzo otra vez el juego destructor. La Unión Soviética se niega a admitir a los "refugiados": sin duda se reservan para ellos otros cometidos.

El disgusto con que ha reaccionado Moscú al darse a conocer la adhesión de Hungría al Pacto Anticomunista, revela que el bolchevismo, ahora como antes, sigue teniendo en la Unión Soviética su central activa. Por ese lado, el problema de la revolución mundial comunista no ha perdido absolutamente nada de su actualidad. Y puesto que el bolchevismo conserva ese enorme campo de incubación que se extiende desde las fronteras de Europa hasta el Extremo Oriente, el país del continente asiático sobre el que se ciern con todos sus tentáculos la amenaza, el Imperio del Manchukuo, es el principal interesado en obtener el apoyo de otras naciones igualmente resueltas para la esforzada lucha. Las tremendas penalidades que

conoció un día Hungría, de que sólo pudo librarse gracias a la acción libertadora de su actual Regente y a la irremisible voluntad de la nación de seguir viviendo, tampoco debe olvidarse hoy nadie en el mundo civilizado.

Los pueblos que con los anteriores y nuevos firmantes del Pacto, conocen por propia experiencia lo que significa la guerra de exterminio contra el comunismo —una lucha en que no caben más que dos soluciones: o aniquilar al bolchevismo o dejar que él lo aniquile todo— rechazarán con sincera pena el que se imputen otros móviles a su acción. Pues de tales asertos lo que se deduce es que ciertos países, pese a todos los tremendos sufrimientos que el comunismo ha causado ya a la humanidad, nos han librado aún del peligro oportunismo que juzga conveniente pactar con el demonio. Sigán otros Estados encañándose a sí mismos, sin comprender la necesidad y urgencia de una lucha activa contra el comunismo: los potencias signatarias del Pacto Anticomunista han de proseguir inalterables su camino, bajo una dirección consciente de su responsabilidad. Con ello, es claro, sirven en primer término a la prosperidad y conservación de sus pueblos respectivos. Pero prestan también un servicio al mundo entero y a su civilización, aunque en muchas partes aun no se sepa reconocerlo.

25 plazas para el Banco Español de Crédito

Preparación en la ACADEMIA COMERCIAL

Sanz Pastor, 18. - Teléfono 1463 - BURGOS

†
EL JOVEN

Alfredo Saldaña Martínez de Murguía,
TENIENTE DE INGENIEROS

murió por Dios y por la Patria, víctima asesinado por el enemigo,
el día 3 de Agosto de 1936, en la Plaza de Mahón (Menorca), a los 23 años de edad,
E. P. D.

Sus desconsolados padres: don Demitrio Saldaña (capitán de Caballería) y doña María de las Nieves Martínez de Murguía y demás familiares

Ruegan a sus amistades y conocidos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, sábado, día 4 a las DIEZ, por cuyos actos de caridad cristiana, les quedarán muy reconocidos.

Burgos 4 de Marzo de 1939. — III Año Triunfal.
Casa doliente: San Juan, núm. ro 47.

JEREZ
"LA RIVA"



CONAC ***
"LA RIVA"

LA HUMANIDAD — Agencia funeraria, San Juan 61, Teléfono 2004.

†
EL SEÑOR

Don Tomás Revuelta García de Diego,

INDUSTRIAL DE MADRID,

ha fallecido en el día de ayer, a los 43 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Fredes Porres López; padre, don Miguel; madre política, doña Aureliana López Revuelta; hermanos, Pablo (ausente), José y Valentín; hermanos políticos, don Rosendo Estévez (farmacéutico), don Antonio (ausente), don Bernabé (ausente) y don Gregorio Porres López (industrial), don Tomás Rodríguez (médico), doña María Casilda y doña Carmen Porres López y doña Aurea García Palacios; tía, doña Isabel; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy, sábado 4, a las CUATRO, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el lunes 6, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 4 de Marzo de 1939.

Vivía: General Mola, núm. 17.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Noticias locales

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien justifique ser su dueño, se halla depositada una cantidad de dinero encontrada en la vía pública por el soldado Gonzalo Labrador Calvo y una cartera con dinero y fotografías por Cesarea Izquierdo González.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alía, Plaza Mayor, 4, 1.º (Edificio del Casino).

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: dos de 50 pesetas cada una, una al dueño de un perro por tenerle abandonado por la vía pública y otra al dueño de una casa de la Plaza de Vega por tener interceptada la alcantarilla de la casa saliendo las aguas sucias al patio a pesar de haber sido requerido repetidas veces para arreglarlo.

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alía.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 1

Preside el Sr. Díaz Oviedo y asiste el Sr. F. Bravo, de la Fuente y Rodríguez, adoptándose los siguientes acuerdos:

Asuntos de trámite

Hacerse cargo de los dementos Damián Bárcena, de Río Quintanilla, y de Mariano Masero, de Miranda de Ebro. Hacer entrega a Felici no Escoz de Covarrubias de su hijo Jesús Escoz, acogido en la Casa de Caridad.

Idem ídem a María Arribas, de Mazoncillo de Oca, de su sobrina Julia. Quedar enterada de varios oficios del Sr. administrador del Hospital Provincial, dando cuenta de otros tantos ingresos de enfermos con carácter de urgencia.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual, importe 428.387,40 pesetas.

Idem ídem varias cuentas y facturas por servicios p. o. v. n. l. e.

Quedan aprobadas las mejoras que propone la penencia, de remuneración de los enfermeros y sirvientes de la Casa de Caridad que prestan servicios en el Hospital Provincial.

Manifestar a la Delegación Provincial de Trabajo que esta Diputación, somete siempre a las órdenes enajenadas del Ministerio de la Gobernación como superior jerárquico, no puede modificar sus anteriores acuerdos relacionados con la provisión de cargos de la Colocación Obrera.

Conceder el plazo de seis años al Ayuntamiento de Rublacedo de Abajo para el pago de las cuotas que debe abonar por la construcción de un camino vecinal.

Prestar su conformidad al resultado de las aguas levantadas por la Inspección de Hacienda por el concepto de utilidades.

Seguir el procedimiento de apremio contra los Ayuntamientos de Gumiel de Hizán, Penaranda de Duero, Poza de la Sal, por deudas a la Corporación por aportación de cédulas, etc. y manifestar a los de Fuentes y Gumiel del Mercado, la necesidad de que procedan a la liquidación de sus descubiertos a la mayor brevedad, significandoles que las entregas a cuenta deberán hacerlas en el plazo de treinta días, a partir de la notificación de este acuerdo.

Queda enterada del escrito del Sr. coronel jefe de la División 105 don Natalio López Bravo, en el que expresa su gratitud por la felicitación que se le envió por su brillante actuación en las operaciones llevadas a cabo en el frente de Cataluña, en nombre propio y en el de los jefes, oficiales y soldados, a los que dió cuenta de dicha distinción.

Quedar enterada de haber sido reintegrado al practicante del servicio del Hospital Provincial, don Félix Fernández Resa, y

Cesjonar la adquisición de cincuenta pianos de arboles de agorno, para donarlos a los niños de la escuela de Quintanilla del Coco.

Casa de viajeros

Mesón de los Infantes
60 CAMAS
CALEFACCION Y BANO
Frente a la Catedral — BURGOS



Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria
APARTADO 45. BURGOS
Detail:
Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

Una boda distinguida

Mañana domingo, en la Capilla de Santiago de nuestra Iglesia Catedral, y a las cinco de la tarde, tendrá lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Pilar Sanz-Pastor y Fernández de Pirola, hija del ilustrísimo Sr. coronel jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, don César, con el Excelentísimo Sr. don Juan Antonio Cremades Royo, gobernador civil de Lérida e hijo del Sr. coronel jefe de la 52 División, don Juan Cremades.

A la boda, que constituye uno de los más destacados acontecimientos de nuestra vida social, asistirán en calidad de testigos, los excelentísimos señores ministros de la Gobernación y de Industria y Comercio, señores Serrano Suñer y Suances.

Después de la ceremonia religiosa se celebrará un lunch en el Hotel Condestable de esta ciudad.

Desearnos por adelantado una vida plena de venturas a la feliz pareja y unimos nuestras felicitaciones a las muchas que en estos días están recibiendo los novios y sus familiares.

Certificados penales

Última voluntad, conductor
Agencia G. E. S. A. Burgos
Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Notas militares

AYUDANTES

Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Eugenio Espinosa de los Monteros Bermejo, al comandante de Artillería, retirado, don José Español Villasanté.

CONCURSO PARA HABILITACION DE MOTORISTAS ELECTRICISTAS

Se convoca un concurso entre peritos electricistas, para cubrir cuatro plazas de motoristas electricistas en el regimiento de Artillería antiáerea.

CURSO PARA LA FORMACION DE TENIENTES PROVISIONALES DE CABALLERIA

Se convoca un curso de perfeccionamiento de alféreces provisionales para tenientes provisionales de Caballería. Estos cursos tendrán la duración de cuarenta días y se celebrarán en la Academia de Caballería de Valladolid.

Automovilistas

encargue sus chapas de matrículas de aluminio y en relieve, en el taller de RADIADORES de

Merino Zurandona
San Pablo, 36

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, que se ha seguido contra Domingo Hornillos Rioja, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones por imprudencia temeraria, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas procesales.

Delegación Provincial de "Auxilio Social de Alicante"

ALICANTINOS:

Ante la idea de facilitar en cuanto se pueda el suministro de alimentos para nuestros hermanos que todavía sufren, esta Delegación ha creado una sección a la cual, todos los que deseen enviar a sus familiares o amigos algún alimento, puede hacerlo en caja de un peso máximo de cinco kilos, dirigido a nuestra Delegación Provincial en Málaga, Cortina del Muelle 69, poniendo una etiqueta con su nombre y dos apellidos, y dirección completa de la persona que lo ha de recibir en nuestra provincia. Málaga 14 de Febrero de 1939. — III Año Triunfal.

El delegado provincial

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Besugo, de 4 a 5 pesetas kilo; sardinas, de 1,80 a 2,40; merluza, de 6 a 7; pescadilla, de 4 a 6; platusas, de 4 a 5; almejas, de 2,20 a 3,50; congrio, de 4,50 a 6; salmonetes, de 5 a 7; chicharros, de 2 a 2,60; rape, de 4,50 a 5; lenguado, de 7 a 8; calamares, de 5 a 7; mero, de 6 a 7; verdoles, de 3 a 3,50; abadejo, de 4,50 a 6; lubina, a 6; reyes, a 4.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer, fue de 7.458 kilogramos.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO

Ley de 2 de marzo de 1939 dejando en suspenso la inmovilidad en cuanto a destinos, cargos y puestos de los funcionarios de la Administración Civil del Estado.

GOBIERNO DE LA NACION

Ministerio de Asuntos Exteriores

Decreto de 2 de marzo de 1939 nombrando Subsecretario de Asuntos Exteriores a don Domingo de las Bárceñas y López Mollinedo.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Decreto de 6 de febrero de 1939 sobre jurisdicción en materia de Previsión Social.

Ministerio de Educación Nacional

Orden de 24 de febrero de 1939 nombrando Inspector de Enseñanza Media del Protectorado Marroquí al Catedrático don Manuel Chacón

ADMINISTRACION CENTRAL

Gobernación.—Subsecretaría de Orden Público.—Dando de baja en el Cuerpo al guardia de Seguridad don José Vázquez.

Industria y Comercio.—Servicio Nacional de Minas y Combustibles.— Resolución autorizando un taller para trituración de minerales.

Servicio Nacional de Industria.—Resolución de expediente de las empresas y personas que se indican.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Solvoconductos

Solvoconductos para paso de frontera que se hallan en esta Secretaría, a disposición de los solicitantes siguientes:

Don Bonifacio Urduñabides Ortiz, don Juan Carbonell Codina, don José Guach Esquina, don Tiburcio Arbatzar Anuncibay, don Alfredo Charlier José y don Rafael Luengo Tapia.

Relación de los señores que deben pasar por este Centro, en cualquier día hábil, desde las 17 a las 18 horas, para informarse sobre las peticiones de solvoconducto de paso de frontera que tienen presentadas:

Doña Remedios Bueno Raso y doña Juana Barroez Uria.

Inspección provincial veterinaria

De interés para alcaldes y ganaderos

Los señores alcaldes de la provincia, se sirvan remitir a este Gobierno Civil, antes del día 10 de los corrientes, una relación detallada de las reses de ganado vacuno (mayor y menor), lanar, caprino y de cerda que existan en sus respectivos términos municipales y que se podrán gestionar para su sacrificio en el Matadero, durante el presente mes y el próximo Abril.

Las negligencias o infracciones, serán sancionadas rigurosamente por mi autoridad.

VISITAS

Señor representante del Banco Hipotecario de España; señora Pina Cabrera; señores alcalde y secretario de Villa Diego; señor director del Banco Español de Crédito.

ASISTENCIA A FRENTEROS Y HOSPITALES DE MADRID

Paquetes para el frente de Madrid

Pone en conocimiento de las personas a quienes les interese, que en su Representación en Burgos, calle de Benito Gutiérrez, número 1, —residencia de la Delegación Nacional— se reciben paquetes con destino a los combatientes del frente de Madrid. Los paquetes que se admitirán sin limitación de peso, deberán llevar bien consignados la esleta o división a donde van destinados; llevarán una sola dirección y deberán ir envueltos en envoltura, o en una caja de cartón y en condiciones de poder ser censurados fácilmente, no tomándose ningún encargo que por falta de datos u otro motivo haga dudosa su llegada al destinatario. Horas de entrega, de doce a una y media, todos los días laborables.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
Certificados Penales, 950 pesetas
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso — Gestiones todos Ministerios — Expedientes
APARTADO 61 — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos Vega, 17

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY
Casimiro, Basilio, Eugenio, Eplidio, Cayo.

CULTOS

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO (CATEDRAL)—Hoy sábado a las seis y media de la tarde, Santo Rosario. Seguidamente breve plática doctrinal. Predicará acerca de "Los efectos y consecuencias del pecado capital", el benedictino don Maximino Valdizán.

PARROQUIA DE SAN LESMES.—Noche de la Gracia a San Francisco Javier. Dará comienzo, en esta parroquia hoy sábado, a las seis y media de la tarde, para pedir a Dios por la conversión del mundo infiel y el inmediato triunfo de España.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Alonso Miguel, de Burgos, 8 meses, Calera, 10.
Juliana Izquierdo Valle, de Morjana, 4 meses, Casa de Caridad.

Marcelo González Alonso, de Poza de la Sal, 5 meses, Casa de Caridad.
Máximo Martín Caro, de Fuenfajada (Toledo), 22 años, Hospital Militar.

NACIMIENTOS

Fernando Santos Alcañiz, Angel Ortega Mederos, Angel Arce Valdejo, Angel Catalán Méndez, María Ruiz Madrazo, Jaime Gassut Lizaso, José Fuero Gómez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

Barómetro.

A las siete de la mañana, 683,5.
A la una de la tarde, 683,0.
A las seis de la tarde, 683,0.

Temperaturas.

Máxima a la sombra, 17,8.
Mínima a la sombra, 2.

Dirección del viento y velocidad.

A las siete de la mañana, S-15 Km.
A la una de la tarde, S-15 Km.
A las seis de la tarde, N-1 Km.

PERDIDAS

PERDIDA Medalla Sufrientos, con dos pasadores, desde calle Sombriere, a Cine Celiseo. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

VINOS RANCIOS
Moscatel - Jerez - Málaga
Quinados - Vinagres puros
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36 - Burgos

BIBLIOGRAFIA

COMO QUIERO SER AMADA, Novela por Henri Ardel. Vol. XXX de Biblioteca Roca. Ediciones Betis. Méndez Núñez 8, Sevilla.

Una familia que cree ser de artistas, vive en el desorden y en la bohemia más española y acoge en su seno a una sobrina huérfana, cuyo espíritu selecto y cultivado contrasta con aquellos esnobismos y excentricidades.

Preño la delicadeza y superioridad de la heroína de esta exquisita novela, se impone a todos los que en aquellos tratos, despertando los celos y envidia a su hija mayor, que no perdona medios para arrebatarse a su prima el amor de un hombre por todos conceptos estimable.

Este vacila antes de hacer conocer a su amada los sentimientos de su alma, pero Micaela sabe con su sinceridad y franqueza obligarle a manifestarle su cariño. Este momento, que constituye uno de los episodios más interesantes del libro, ofrece una emotividad que impresiona y cautiva al que lee los densos pasajes de esta deliciosa novela.

Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

TRATE V. SU ESTOMAGO
con
Estobiol
y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.
No se trata de un tratamiento más a ensayar: ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.
Digestiones difíciles y penosas, adreza estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.
Es, además, el medicamento estomacal que
UNCA PERJUDICA
Frasco, pts. 5'80
Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

BANCO DE BILBAO

EL BANCO DE BILBAO, tiene establecidas en los principales centros de la actividad industrial y comercial de Cataluña: Barcelona, Reus, Sabadell, Tarrasa y Gerona, etc., Sucursales dotadas de la más perfecta organización, que vienen ya actuando en el cumplimiento inmediato de cuantas operaciones realizan los Establecimientos bancarios de primer orden.

Así mismo BANCODE BILBAO tiene ultimadas las necesarias previsiones para el mejor servicio de su extensa clientela y del público en general en las Sucursales de las plazas de MADRID y las de las poblaciones de LEVANTE y SUR DE ESPAÑA tan pronto como queden liberadas,

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Pedro Riu Deván,
que falleció el día 4 de Marzo de 1936
Q. E. P. D.

Su viuda, doña María de los Angeles Izquierdo Pardo, hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y concurrir a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, día 4, en la parroquia de San Gil, en el altar del Santísimo Cristo, de media en media hora, desde las siete a las doce; y en la capilla de la Divina Pastora, desde las ocho a las doce, inclusive, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 4 de Marzo de 1939.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar la misa en sufragio del alma del finado, pueden verificarlo expresado día, en dicha parroquia.

Un guardacostas rojo huye de Cartagena y se refugia en Orán

La U. B. S. S. decide retirarse del Comité de No Intervención, después de haber armado hasta los dientes a los rojos

MARTINEZ BARRIO, SIGUE REPRESANTANDO SU FARSA

PARIS.— El llamado presidente de las Cortes españolas, Martínez Barrio, que reside en Francia, continúa representando la farsa de considerarse, después de la dimisión de Azana, como presidente interino de la fantástica República española, según deseo de Neegrón. Sin preocuparse de la ilegalidad e incluso de lo absurdo de su conducta, Martínez Barrio hace declaraciones a la prensa y recibe oficialmente a hombres políticos, asegurando que el procedimiento legal para la elección de presidente de la República sigue su curso normal.—STEFANI.

EL COMERCIO ENTRE INGLATERRA Y ESPAÑA

LONDRES.— «Daily Telegraph» anuncia la próxima llegada a Burgos de una comisión comercial británica que examinará con los representantes nacionales las posibilidades de desarrollar el comercio entre las dos naciones.—STEFANI.

SIGUEN LOS COMENTARIOS AL NOMBRAMIENTO DEL MARIS CAL BETAINE

PARIS.— Toda la prensa consagra comentarios al nombramiento del Mariscal Betain para Embajador de Francia en Burgos. Este nombramiento es aprobado sin condiciones por los periódicos oficiales y los órganos de derecha y centro; en cambio, los periódicos de izquierda desaprobaron violentamente la decisión del Gobierno, considerándola como una nueva humillación para Francia.—STEFANI.

HUYENDO DE CARTAGENA

ORAN.— Un barco guardacostas de la marina republicana española, llegó hoy a Orán conduciendo a bordo 21 personas procedentes de Cartagena. El guardacostas que está armado de un cañón de 7 y de una ametralladora será desarmado.—STEFANI.

UN PERODISTA FRACASADO SE VUELVE LICO

PARIS.— El corresponsal en España de la «New York Times», Matthews, que trataba en serio las noticias que le llegaban de los dirigentes rojos, ha sufrido tal impresión por el lamentable fracaso de sus especulaciones, que se ha vuelto loco. Este hecho ha causado gran impresión.

Se recordará que cuando la guerra italo-etiopica ocurrió un caso casi análogo al enviado especial en Adis Abeba de un periódico británico que daba crédito a las noticias de grandes victorias que le daban los funcionarios del gobierno de Tafari.

STEFANI

LA URSS SE RETIRA DE LA NO INTERVENCIÓN

MOSCU.— La URSS ha decidido retirar a su representante del Comité de No Intervención de Londres, debido a que «el Comité ha cesado de hacer mucho tiempo de funcionar, siendo su existencia obvia».

EL EMBAJADOR INGLÉS EN BURGOS SERA SIR MAURICE PETERSON

El Gobierno británico ha solicitado y obtenido la aprobación del Gobierno Nacional español para el nombramiento de embajador británico en Burgos a favor de Sir Maurice Peterson, antiguo Alto Comisario en Egipto y actual embajador de Inglaterra en Irán.—STEFANI.

UNA MISION DE PARLAMENTARIOS FRANCÉS ASISTIRÁ A LA CORONACION DE PIO XII

PARIS.— Una misión francesa que comprenderá parlamentarios y diplomáticos se trasladará a la Ciudad del Vaticano el día 12 del actual para asistir a la coronación de Pio XII.

El Presidente Lebrón y el primer ministro Daladier han enviado sus felicitaciones al nuevo Papa.

Lebrón expresa «sus vivas y respetuosas felicitaciones, sirviendo de intérprete a los votos que formula toda Francia por el pontificado de Su Santidad».

Daladier telegrafió al Decano del Sacro Colegio rogándole que transmitiese a Pio XII las seguridades de su profundo respeto y sus sinceras felicitaciones.— FAKO

LAS CALLES DE TANGER ESTAN ENGALANADAS CON LA BANDERA ESPAÑOLA

TANGER.— El aspecto de la ciudad internacional ha cambiado completamente. Las calles están alegremente engalanadas con banderas de España nacional, que flotan por todas partes junto a la bandera italiana.

STEFANI

AHORA SE ENTERAN DE LO QUE SON LOS ANARQUISTAS

PARIS.— Impetuosas fuerzas de policía obligaron a los soldados de la 26ª brigada de España roja a abandonar la zona de Bourg Maréme, donde habían sido concentrados encerrados en las antiguas fortificaciones venecianas.

Esta medida se había hecho ya pensable por los muchos actos de vandalismo efectuados por los milicianos, cuya mayor parte son anarquistas. Durante su estancia en la mencio-

na zona han cortado todos los árboles, y han llevado a cabo otros muchos actos de destrucción.—STEFANI.

UN NUEVO PEDIDO PARA LOS REFUGIADOS ROJOS

PARIS.— El Gobierno francés ha presentado a la Cámara un proyecto de ley para apertura de un nuevo crédito extraordinario de 150 millones de francos con destino a la asistencia a los refugiados españoles que se encuentran aún en Francia y cuyo número se eleva a 250.000, incluyendo los 10.000 heridos y enfermos que han tenido que ser hospitalizados. Francia ha gastado hasta ahora en los refugiados rojos 275 millones de francos.—STEFANI.

UN COMISIONADO DE LA CRUZ ROJA VISITA LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

PARIS.— Comisionado por la Cruz Roja Internacional, ha salido M. Rouget con objeto de visitar el campo de concentración de refugiados españoles situado en Argel, así como el hospital de Perpiñán y los buques hospitales de Port-Vendres, donde se hallan los milicianos rojos heridos y enfermos.

Rouget tiene la intención de solicitar ayuda de las diversas naciones, para que contribuyan a los enormes gastos que representan los refugiados para Francia y con objeto de facilitarles lo más indispensable en ropas de vestir.—FARO.

STEFANI

Política monetaria mundial

Preocupaciones en torno a la peseta

Las conjeturas sobre la marcha de la guerra en España han dejado ya paso a otras sobre el futuro económico de la Península, y el «Rostocker Zeitung» recoge, en un interesante artículo titulado «Preocupaciones en torno a la peseta», un nuevo tema internacional, con las siguientes frases:

«Dejemos la sentada que quien se preocupa por la peseta no es el Gobierno de Burgos, sino el mundo financiero de París y Londres. Y estas preocupaciones, que tal vez no son tan desinteresadas como se pretende, han conducido ya a proposiciones concretas, que culminan en la de adaptar la divisa de la España Nacional al bloque de la libra esterlina. De la otra peseta, de aquella que en París llamaban con fruición oficial o legal, ya nadie se preocupa, ni siquiera París y Londres, pues ella, gracias al resultado apoyo de los países democráticos, ha alcanzado aquel punto en el que una divisa está ya libre de todas las amenazas, el punto cero...»

Cuando en julio de 1936 estalló el levantamiento nacional, las finanzas españolas sufrían ya terriblemente bajo la mala administración marxista, y al empezar a consolidarse la España nacional en noviembre del mismo año, se creó la nueva peseta, la peseta nacional.

Para los conocedores de la situación, era ya desde entonces claro, que la descahedada gestión financiera de los rojos conduciría al derrumbamiento de su divisa, y la España nacional rompió con la última cosa que la ligaba a la España roja, a pesar de que las más importantes existencias de oro se encontraban en esta última, y se entregó a la creación de una moneda; moneda que, tratada como una divisa «libre» y perteneciendo a un Gobierno calificado de rebelde, subió en el mismo París de 1,20 francos a 1,74, mientras que la cotización de la peseta republicana descendía desde octubre de 1936 a febrero de 1939 de 1,50 a 0,02 francos, prácticamente a nada.

Naturalmente que a estas cotizaciones francesas no se puede conceder más valor, que el de probar que la peseta roja ha perdido por completo todo el que tenía. Pero no se trata ahora de la peseta roja, que descansa en paz, sino de la nacional, y el órgano inglés «Financial News» ha propuesto estabilizar la peseta al curso de 100 por libra esterlina; porque esto, según el periódico de la City, redundaría en beneficio de España, pues su interés ha de ser no estabilizar a un tipo muy alto en atención a las divisas de sus países vecinos, Portugal y Francia. La peseta no debe, por lo tanto, sufrir oscilaciones que serían fatales para ella, sino incorporarse al bloque de la libra esterlina, con las consiguientes ventajas para la España nacional de poder tomar préstamos en Londres con la mayor tranquilidad y realizar así, con su ayuda, la reconstrucción nacional. Ni siquiera la existencia de un control de divisas en España dificultaría esta inspiración al bloque de la libra, y más tarde ese control podría naturalmente ir aliojándose.

Esta es, por lo menos, la opinión de la City ahora — en París, desgraciadamente ni tan buenos políticos ni financieros, van mucho más lejos. «L'Information Financière», por ejemplo, habla de que una colaboración en la política monetaria tiene como consecuencia otra en el terreno político, como sucedió cuando el pacto de las tres potencias, París-Londres-Washington.

No carece de atractivo, por cierto, investigar las causas de la preocupación francesa e inglesa. Inglaterra tiene un

Terminan las maniobras de la flota inglesa

LONDRES.— Comunican de Gibraltar que las maniobras conjuntas de la flota inglesa del Mediterráneo y de la Metrópoli, han terminado. Las dos flotas han entrado en el puerto de Gibraltar, donde han anclado todos los barcos de guerra.—DNB.

GIBRALTAR.— Doce almirantes y 24.000 oficiales y marinos han tomado parte en las maniobras combinadas del Atlántico que acaba de efectuar las escuadras del Mediterráneo y de la Metrópoli, regresando esta mañana a Gibraltar, donde se encuentran anclados más de 100 barcos de tipos diferentes.—FARO.

Un cuento de las mil y una noches en acción

Un príncipe oriental marcha al encuentro de su prometida la princesa

«ALEJANDRIA.— El Príncipe heredero de Irán que celebrará su boda en El Cairo el 15 de Marzo con la Princesa Fauzia, hermana del Rey de Egipto, llegó esta mañana a Alejandría, procedente de Beyruth, en el yacht egipcio «Mahrusa», escoltado por dos cruceros.

Su entrada en el puerto de Alejandría fue saludada por salvos de los navios británicos y de las baterías de plaza. A las 11,30, el príncipe heredero de Irán marchó en un tren especial para El Cairo, donde celebrará el primer encuentro con su novia la Princesa.—STEFANI.

STEFANI

La obra de Frentes y Hospitales

DEL FRENTE DE MADRID
Por María Bueno Núñez de Prado

Suenan clarines de triunfo. La marcha brillante de nuestras columnas en el frente catalán tuvieron aquí resonancias gloriosas que eran como intercambios de laureles, porque también, con orgullo, nuestros valientes soldados de Madrid han dado duras lecciones a los rojos... Lecciones de cañón y de ametralladora; fuerte recomendación que parece haberles acobardado.

Fero entre las glorias militares, se alza el resplandor vivísimo del alma española... alma de mujer que lleva en el raudal de sus encantos no ya el origen de todas las guerras, como canta el verso horaciano, sino el manantial de todos los consuelos y el germen de todos los heroísmos... Alma de mujer de ternura exquisita que se desborda en raudales de bien por todos los valientes soldados de España.

Y es «Frentes y Hospitales», obra creada por mujer y por ella dirigida, la que hace resaltar esos contrastes de suave heroísmo y firme delicadeza que caracteriza a la mujer española.

No es solamente en los hospitales de retaguardia donde se preocupa de consolar a los heridos, en sus horas de dolor y agonía; el soldado en el frente atrae la atención de Frentes y Hospitales, y a él dedica todo su cariño, empleándose en piadosas tareas de información y socorro a los hospitales de vanguardia y acompañando al herido hasta el último momento y aun más allá de la muerte; que siempre están cruzando las carreteras esas camionetas de las diferentes delegaciones provinciales, ocupadas por mujeres piadosas que van a recoger a muertos queridos de su provincia o de su pueblo para entregarlos al amor de los suyos y darle sepultura en su propia tierra.

Ahora toma «Frentes y Hospitales» una tarea nueva, extiende su obra de unión y compensación con el soldado, procurando seguirle en todos sus momentos, hacerle más suaves y llevaderas sus horas de lucha.

Hay en estos frentes estabilizados momentos interminables, segundos que se siguen, sin solución de continuidad, en el monótono correr del tiempo y un día es igual al anterior y un minuto idéntico al pasado... ¡Triste música que, sordo rugir del cañón... croar de ametralladoras... estruendo de mortero... silbido de fusil...

En las horas libres de servicio, ¡qué pesedo, qué aburrido para el combatiente! Y en estos pueblos de avanzada vanguardia no tienen donde recurrir a entretener sus ocios; únicamente en el bar... el alcohol... Frentes y Hospitales se ha preocupado de buscar al combatiente lugares a propósito para aliviar esas largas esperas, esos largos anhelos de triunfo seguro, y en plena línea de extrema avanzada, allí donde a veces ni siquiera es posible llegar hasta el pueblo para el precario recurso de entretenerse en el bar, Frentes y Hospitales ha inaugurado el «Hogar del Combatiente», precisamente para alejarlos del bar y proporcionarles medios de distracción y halagos de reposo espiritual.

Amplios y cómodos locales, con biblioteca abundante y amena, piano, radio, juegos de salón, gabinete de lectura con mesas diferentes para escribir y clases, muebles coquetos y agradables, flores y luces—sabiamente colocadas bajo la dirección artística de mujer—ofrecen a todos los que luchan descanso y

marxistas, consiguió trasladarse a un pueblo de esta provincia, donde permaneció escondido hasta que llegaron las tropas nacionales.

Durante ocho días, cuando los rojos comieron más desmanes, el doctor Benguer, para no ser descubierta, se vio obligado a estar día y noche subido a un árbol.

La saña de los rojos llegó a tal extremo que incluso le buscaron utilizando perros policia, con el fin de que éstos, con el olfato, dieran con la pista de la persona que habían señalado aquellos como víctima.— FARO.

LOS MINISTROS DE OBRAS PÚBLICAS Y ORGANIZACIÓN Y ACCIÓN SINDICAL

BARCELONA.— Hoy son esperados en esta capital los ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, señores Peña y González Bueno.

Los acompañarán el subsecretario de Obras Públicas y el jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles, señor Calderón.—FARO.

EL SERVICIO ENTRE BARCELONA Y PALMA DE MALLORCA

BARCELONA.— El próximo miércoles, día 8, se reanuda el servicio marítimo de viajes entre Barcelona y Palma de Mallorca, saliendo de este puerto el vapor «Franca-Asio», que también admitirá pasajeros para Sevilla y Ceuta.

Regresará a Barcelona el día 21, haciendo escala en este puerto con dirección a Génova.—FARO.

RECTIFICACION

de cilindros de motores con o sin entrega de pistones en 48 horas

D. BUATO

Dr. Arellano, 16, Esquina L. Poza

BILBAO

PERSEGUIDO IMPLACABLEMENTE POR LOS

PERSEGUIDO IMPLACABLEMENTE POR LOS

PERSEGUIDO IMPLACABLEMENTE POR LOS

Las exigencias de la guerra moderna

Aritmética de armamentos rebalidos

O. R. BERLIN.— No se ha pasado por alto en Alemania que en las demarcaciones occidentales va sufriendo cada vez más la serena discusión sobre el futuro en la política exterior, con especulaciones sobre un conflicto mundial con los Estados autoritarios. «Las demarcaciones han empujado la discusión a la base más primitiva de la discusión, a la para aritmética de los armamentos», escribe la «Berliner Börsen Zeitung».

Dejemos la palabra al diario; la discusión que se nos quiere presentar como gran sorpresa tiene un error de mayor Hay en día todo lo que se refiere al armamento; pero falta una cosa: los hombres que han de llevar ese armamento. La sencilla aritmética de 430 millones de rusos, de 110 millones de franceses, de 110 millones de británicos, de 140 millones de norteamericanos y los 165 millones de rusos como «cuarta reserva» y otros, en una especie de «cuenta de las espaldas», a los 122 millones de hombres de las potencias del Eje.

Según el «Berliner Börsen Zeitung» lo decisivo hoy, dadas las altas exigencias de la guerra técnica, son la instrucción, la disciplina y el valor. A su vez deben existir (la técnica se en su mando, en los valores y el valor de la comunidad nacional y en la justicia de la causa que se defiende). Y es de dudar que la mera propaganda anglosajona pueda contrarrestar, por ejemplo, el potencial moral de guerras del pueblo alemán que está en el propio cuerpo en toda su gravedad las consecuencias de una derrota. Sin querer desmerecer la fuerza de los países democráticos, resuma el citado diario su contrariedad, diciendo que «ninguna agrupación de material de guerra, por grande que sea al otro lado, puede procurar la superioridad abrumadora». Por eso, en el límite de las posibilidades financieras del rearme tienen que llegar a ver los Estados comunistas que no han más que debilitarse a sí mismos, al negarse a solucionar justamente los problemas internacionales de nuestro tiempo.

«¡Mi coronel!... ¡Qué bonito está esto!»

«A ver, muchacho, si ahora aprendes a leer.»

«Y el chico sonríe. Avanza el general hasta un grupo de muchachos. Todos se acucuran.»

«¿Qué hay?... ¿Estáis contentos? Se dirige a uno de ellos.»

«¿Has sabido ya de tu madre? Esta noche te vas con permiso.»

«El muchacho le mira con ojos brillantes plenos de emoción, y agradece.»

«Nada, hombre, que tengas suerte. En todo el repertorio la alegría del hogar central. A la misma hora se repartía el cook tail en los distintos puestos de la guarnición y llenan el aire los vivas entusiastas... A España... a Franco... al general H... al general B... al general C... y a todos los generales... a Frentes y Hospitales y a sus directivas... y desborda la alegría... y suenan los cantares... peteneras... sordas... sardanas... ¡Todo es alegría, unión, entusiasmo!»

A lo lejos... ¡tan cerca... Madrid! ¡el campo rojo...! ¡Qué triste!—(FARO).

Acuerdo cultural germano-español

Aparece en Berlín una revista en español sobre cultura y filosofía

He aquí una de las más recientes actividades culturales germano españolas que ha de encuadrarse en el marco del último acuerdo cultural entre Alemania y España. Nos referimos a la aparición de una nueva revista, que con el título «Ensayos y Estudios», acaba de lanzar el Instituto Iberoamericano de Berlín.

Dicha publicación, cuyo primer número lleva la fecha de enero último, aparecerá dos veces por mes, y su comisión directiva está formada por los profesores siguientes: Nicolai Hartmann, Hellmuth Petriconi, Otr. Quelle y Eduard Spranger, siendo el señor Heinz Müller, secretario de Redacción.

En el breve preámbulo de presentación de la revista, dicen sus editores que esta nueva publicación, viene a ser un complemento del «Ibero americanisches Archiv», que desde hace 15 años viene editando el Instituto Iberoamericano de Berlín. A diferencia de este, la nueva revista acogerá colaboraciones de carácter filosóficas, científicas y de crítica literaria, que serán publicadas en español o portugués, mientras que aquella seguirá apareciendo en alemán, y dando cabida a temas ibero americanistas.

El primer número de «Ensayos y Estudios» que tenemos a la vista, contiene originales de gran interés debidos a firmas alemanas y españolas. Comienza el texto con un título del famoso romanista Karl Vossler, profesor de la Universidad de Munich, sobre «Los grandes poetas españoles», en el que después de examinar brevemente los cantares de gesta y el Romancero, se ocupa del teatro clásico español, que como es sabido incorporó muchos de los temas que habían sido tratados por la poesía narrativa medieval, y por los romances. Luego se refiere a las principales figuras del arte dramático español de los siglos XVI y XVII, destacando a Juan de la Cueva, Guillén de Castro, Lope de Vega, Tirso de Molina y Calderón. Al comienzo de este trabajo, el profesor Vossler, se refiere a las constantes luchas que a lo largo de su historia, ha mantenido el pueblo español en defensa de su nacionalidad y de su fe cristiana, encontrando en la causa actual que defiende el General Franco, la más reciente expresión de esa lucha de España por salvar su fe y su nacionalidad.

El doctor Werner Brinbauer, conocido hispanista, publica el texto de una conferencia pronunciada por él en Amsterdam, sobre «El españolismo del Quijote», en la que destaca los principales rasgos de la obra inimitable que acunó un acendrado españolismo, y contribuyen a perfilar la noble fisonomía de España.

El profesor universitario español don Tomás Carreras y Artau inserta un extenso ensayo titulado «De los moralistas españoles a propósito de la filosofía de los valores y la caracterología», al que califica de prólogo para un estudio sobre este tema, en el que demuestra que la lectura sosegada e imparcial de los moralistas españoles, puede constituir una fuente de sugerencias para la crítica filosófica contemporánea.

Finalmente el profesor Spranger, de copa de «La crisis de las ciencias del espíritu en nuestros días», y Ernst Krieck, de «Libertad y personalidad».

Este es el contenido del primer número de la nueva revista alemana «Ensayos y Estudios», cuidadosamente editada en español, y que a partir del próximo número, promete una sección bibliográfica del más alto interés.

NUESTRO APARTADO, NÚMERO 10

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase
de dolores

2 TABLETAS de
Doloretas
El antidoloroso ideal

BAYER